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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

10 mei 2016 10 mai 2016

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE ZAKEN, DE
ALGEMENE ZAKEN EN HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DES AFFAIRES 
GÉNÉRALES ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 10 mei 2016 tot besluit van de interpellatie van 
de heer Emir Kir tot de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken over "de universele periodieke 
doorlichting van België door de Mensenrechtenraad 
van de Verenigde Naties, tijdens de 24ste zitting van 
januari 2016" (nr. 126).

Motions déposées le 10 mai 2016 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
M. Emir Kir au secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Simplification administrative, 
adjoint au ministre de la Sécurité et de l’Intérieur sur 
"l'examen périodique universel de la Belgique auprès 
du Conseil des Droits de l'Homme des Nations Unies 
au cours de la 24ième session en janvier 2016" 
(n° 126).

1. Motie van aanbeveling (10.25 uur) 1. Motion de recommandation (10.25 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Emir Kir

en het antwoord van de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Emir Kir

et la réponse du secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Simplification administrative, 
adjoint au ministre de la Sécurité et de l’Intérieur

adviseert de regering recommande au gouvernement
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- een systeem in te voeren dat de registratie van alle 
asielaanvragen aan de grens, met inbegrip van de 
havens, mogelijk maakt;

- de instantie aan te duiden die zou toezien op de 
waarborgen met betrekking tot de overname in het 
eerste land van asiel en de praktische modaliteiten 
van dat toezicht vast te leggen;

- de verantwoordelijkheden af te bakenen met 
betrekking tot het onderzoek van het risico van 
schending van artikel 3 van het Europees Verdrag tot 
bescherming van de rechten van de mens en van 
artikel 3 van het Verdrag tegen foltering in geval van 
uitzetting van een uitgeprocedeerde asielzoeker;

- van de omzetting van de richtlijnen inzake een 
gemeenschappelijk Europees asielstelsel gebruik te 
maken om in voorkomend geval gunstiger en meer op 
het internationaal recht afgestemde normen aan te 
nemen;

- in de nieuwe opvangregeling voldoende individuele 
opvangplaatsen te behouden om aan de persoonlijke 
behoeften te kunnen voldoen en tijdens de 
asielprocedure de maatregelen te versterken die het 
mogelijk maken kwetsbare personen die specifieke 
behoeften hebben op te sporen om hun een 
aangepaste opvang en sociale opvolging te kunnen 
bieden;

- de tendens om asielzoekers systematisch aan de 
grens op te sluiten en regelmatig in het kader van de 
toepassing van de Dublinverordening gebruik te 
maken van de opsluiting om te buigen;

- de detentiebeslissingen aan een automatische 
juridische toetsing te onderwerpen;

- een onafhankelijk en efficiënt mechanisme in te 
voeren voor de klachtenbehandeling in de 
detentiecentra;

- de status van vluchteling en de subsidiaire-
beschermingsstatus beter op elkaar af te stemmen, 
daar beide categorieën van personen vergelijkbare 
behoeften op het vlak van bescherming en integratie 
hebben;

- een specifieke, toegankelijke, rechtvaardige en 
efficiënte procedure voor de erkenning van de 
hoedanigheid van staatloze of ter verbetering van de 
bestaande procedure in te voeren.

- de mettre en place un système permettant d'assurer 
l'enregistrement de toutes les demandes d'asile à la 
frontière, y compris dans les ports;

- d'identifier l'instance qui procéderait à la vérification 
des garanties de réadmission dans le premier pays 
d'asile et les modalités pratiques de cette vérification;

- de clarifier les responsabilités concernant l'examen 
du risque de violation de l'article 3 de la Convention 
européenne des droits de l'homme et de l'article 3 de 
la Convention contre la torture en cas de renvoi du 
demandeur d'asile débouté;

- de tirer avantage du processus de transposition des 
directives du régime d'asile européen commun pour 
adopter, le cas échéant, des normes plus favorables 
et conformes au droit international; 

- de maintenir, dans le nouveau système d'accueil, un 
nombre suffisant de logements individuels pour 
répondre aux besoins individuels, et de renforcer, tout 
au long de la procédure d'asile, les dispositifs 
permettant d'identifier les personnes vulnérables et 
ayant des besoins particuliers afin de leur offrir un 
accueil et un suivi social adaptés; 

- de renverser la tendance à la détention 
systématique des demandeurs d'asile à la frontière et 
au recours fréquent à la détention dans le cadre de 
l'application du Règlement Dublin; 

- de soumettre les décisions de détention à un 
contrôle judiciaire automatique;

- d'instaurer un mécanisme indépendant et efficace 
spécifiquement dédié au traitement des plaintes dans 
les centres de détention;

- d'aligner davantage le statut des réfugiés et des 
bénéficiaires d'une protection subsidiaire, compte tenu 
des similarités entre les besoins de protection et 
d'intégration de ces deux catégories de personnes; 

- d'adopter une procédure spécifique, accessible, 
juste et efficace de reconnaissance de la qualité 
d'apatride ou d'améliorer la procédure existante.

Emir KIR (PS)
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2. Eenvoudige motie (10.30 uur) 2. Motion pure et simple (10.30 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Emir Kir

en het antwoord van de staatssecretaris voor Asiel en 
Migratie, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
toegevoegd aan de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de M. Emir Kir

et la réponse du secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, chargé de la Simplification administrative, 
adjoint au ministre de la Sécurité et de l’Intérieur

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Rita BELLENS (N-VA)


